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Toppurs generalforsamling er vel overstå-
et, og en ny bestyrelse er klar til at trække 
i arbejdstøjet. Referatet kan læses her i 
bladet. 
 
Vi har sagt farvel til vores formand igen-
nem 6 år Kim Bugge, det bliver ikke nemt 
at leve op til det han har gjort for Toppur 
gennem årene, men jeg vil gøre mit bed-
ste. Kim forlader os heldigvis ikke helt, 
han vil stadig være at finde i Vinter- og 
Efterårsstævne udvalgene og han er også 
med i det nye udvalg der skal starte det 
spændene Hest Event arrangement op. 
 
Der er indtrådt 3 nye i bestyrelsen, nær-
mere omtale af alle i bladet.  
 
Nu er det jo snart jul og vi skriver snart 
2011, men vi har lige 4 arrangementer der 
skal løbe af stablen først. Rasmus Møller 
kursus d. 20. – 21. november, Mette Koe-
foed kursus d. 27. – 28. november, Eyjol-
fur kursus d. 5. – 6. december og en Jule-
tur d. 19. december. I kan stadig nå at 
melde jer til de 3 sidste arrangementer på 
Sporti. 
 
2011 skulle gerne være fyldt med ligeså 
mange arrangementer som 2010, så hvis 
du brænder for at lave et kursus, en tema 
aften, et føl show eller andet så skal du 
endelig ikke holde dig tilbage, kontakt en 
fra bestyrelsen så vi kan få det i gang. 
 
Rigtig god jul og godt nytår 
 
Jette Koch Jensen 
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Aktivitets-kalender 

Må
ned 

Dato Arrangement Ansvarlig 

Dec 5-6 
19 

Eyjolfur kursus 
Juletur med glögg og æbleskiver. Stutteri Borg Smin-
ge Møllevej 12 Gjern, 8600 Silkeborg 

Sara 
Marlene 

Jan 11 
18 
25 

Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 

Grethe 
Grethe 
Grethe 

Feb 1 
8 
12-13 
15 
22 
25-26 
27 

Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
Horsemanship kursus 
Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
Aften undervisning med Bent Rune i Thorsø 
World Tölt i Odense 
Fastelavns tur Stutteri Borg Sminge Møllevej 12 
Gjern, 8600 Silkeborg 

Grethe 
Grethe 
Annemette 
Grethe 
Grethe 
  
Malene 

Mar 4-5-6 
13 
  
 
*  
19 
 
 
26-27 
* 

Toppurs Vinterstævne Vilhelmsborg 
 
Junior kursus med Trine Risvang afholdes på Række-
vej 4 Lyngå/ 8370 Hadsten 
 
Avls dag med John Siiger Hansen afholdes Skovfryd 
Rækkevej 4 Lyngå v/Hadsten 
 
 Skovtur ½ dags Fussingø 
 Ride kursus med Rasmus Møller 

Vinterstævneud-
valg 
Dorte 
  
 
Lilian og Jane 
  
 
Jytte Ejlersen 

Apr  10 
16-17  

Skovtur heldagstur Fløjstrup 
Ride Kursus Søren Madsen 

 Bodil og Steen 

Maj 7-8 
14 
20-22 
28/29 

Weekend-tur Roldskov 
Ridekursus Søren Madsen 
Bededagsstævne 
½-dagstur Mellerup 

Steen og Klaus 
Klit 
Bededagsudvalg 
Pia og Steen 

Juni   
  
  
 
18 

Hygge Toppur lukket stævne max 60 rytter kun lette 
klasser grill aften efter stævnet 
Afholdes hos Møllegaard Islandsheste Ormslev 
  
Skovtur ½ dags Voervadsbro 

Stævneudvalg 
  
  
 
Joan Siiger og 
Steen 

Juli  Sommerferie  
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27. oktober 2010 i Skjød Forsamlingshus. 
 
Formanden, Kim Bugge bød velkommen. 
 
1. Valg af dirigent: 
Formanden foreslog på bestyrelsens vegne Hans 
Gram, som blev valgt uden modkandidat. Til stemme-
tællere valgtes Jens Præstholm og Bjarne Pedersen. 
Formanden foreslog, at generalforsamlingen valgte 
Anders Ditlev som referent. Også dette blev accepteret 
af generalforsamlingen.  Dirigenten takkede for valget 
og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 
 
2. Beretning ved formanden: 
Formanden gennemgik årets aktiviteter og knyttede enkelte bemærkninger til dem. 
Hvad er det så Toppur gør, som de andre gør efter ? 
Vi laver stævner - vinter, sommer-hygge, efterårs – hvor tingene klapper - tak til både 
gammelt/vinter- og nyt stævneudvalg. 
Vi har et kanon-flot klubblad – tak til de afgående redaktører og velkommen til den 
nye. 
Vi startede med følshow – nu er det udbredt over hele Danmark. 
Vi har en web-side, som fungerer, men som måske skal peppes lidt op. 
Vi har arrangeret det bedste DM nogensinde (DM08) og var kraftigt med i ’09 
Vi er kendt for vore skovture i hele Danmark – tak til skovtursudvalget. 
Vi laver alle slags kurser – førstehjælp, horsemanship, ridekurser, rytterkurser, medi-
cinkurser osv. 
Vi startede med online-tilmelding – nu bruges det af alle klubber og stævnearrangører 
i Danmark. 
Vi bruger online medlemsregistrering og –opkrævning – og vi sender e-mails til med-
lemmerne. 
Vi har og har haft gode bestyrelser og udvalg med ideer, energi og arbejdskraft. 
Vi har en god og sund økonomi. 
 
Formandens beretning blev enstemmigt godkendt. 
 
3. Forelæggelse af regnskab ved kassereren: 
Kassereren fremlagde årets regnskab, som udviste et overskud på kr. 56.400. Over-
skuddet skyldes dels større indtægter end budgetteret, dels at udgifterne blev mindre 
end forventet. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
Kassereren fremlagte desuden forslag til budget for det kommende år. Der budgetteres 
med udgifter og indtægter i balance. Kassereren efterlyste forslag fra medlemmerne til 
anvendelse af en del af foreningens formue. 

Referat fra generalforsamlingen 
Febru-
ar

Marts

April

Maj

Juni
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Der blev fra salen foreslået, at stævneudvalgets computere opgraderes, så stævnerne 
kan gennemføres endnu mere smertefrit. Der blev desuden foreslået, at klubben indkø-
ber logo-tøj til salg til medlemmerne.  Bestyrelsen vil overveje disse forslag. 
 
4. Valg af revisor: 
Lene Steen foreslået genvalgt og blev enstemmigt valgt 
 
5. Valg af nye medlemmer til bestyrelsen: 
Bestyrelsen foreslog følgende kandidater: Jette Koch Jensen, Grethe Maigaard, Eva 
Kaas Petersen. Desuden opstillede Lars Pedersen og Bjarke Larsen. Efter en kort præ-
sentation fra hver af de opstillede, blev der afholdt skriftlig afstemning med følgende 
resultat: 
� Jette Koch Jensen 35 stemmer 

� Grethe Maigaard 28 stemmer 
� Eva Kaas Petersen 32 stemmer 

� Lars Pedersen   16 stemmer 
� Bjarke Larsen  21 stemmer. 
De tre førstnævnte var dermed valgt. 
 
6. Valg af 2 suppleanter: 
Bestyrelsen foreslog Anders Ditlev. Herud-
over opstillede Bjarke Larsen. Efter en afstemning ved håndsoprækning valgtes Anders 
Ditlev med 21 stemmer og Bjarke Larsen med 20 stemmer. 2 undlod at stemme. 
 
7. Valg af formand. 
Bestyrelsen foreslog Jette Koch Jensen. Jette blev valgt uden modkandidat og med for-
samlingens akklamation. 
 
8. Behandling af indkomne forslag: 
Kim redegjorde for baggrunden for, at vedtægtsændringer er nødvendige, og Steen 
gennemgik på bestyrelsens vegne forslaget til nye vedtægter. Efter en drøftelse af lo-
gikken i valg af formand før øvrige bestyrelsesmedlemmer, samt nogle sproglige rettel-
ser blev forslaget til vedtægter enstemmigt godkendt. 
 
9. Diskussion af næste års program: 
Afgående formand fremlagde bestyrelsens forslag til program for det kommende år, 
som i store træk følger aktiviteterne fra det forløbne år. 
 
Fra forsamlingen blev foreslået rideundervisning / kurser for begyndere, så flere herrer/
mænd kan komme op på hesten. Desuden blev mini-kursus eller aftenmøde med temaet 
”hvordan rider man stævner” foreslået. 
 
10. Fastsættelse af næste års kontingent: 
Kassereren foreslog på bestyrelsens vegne uændret kontingent: Kr. 185,- for enkelt-
medlemmer, Kr. 375,- for familiemedlemsskab og kr. 750 for institutionsmedlemsskab. 
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Forsamlingen tilsluttede sig dette. 
 
På forespørgsel fra forsamlingen lovede bestyrelsen, at kontingentet vil fremgå af Top-
pur-nyt og af hjemmesiden. Desuden vil bestyrelsen fastlægge kriterier for institu-
tionsmedlemsskab. 
 
11. Eventuelt: 
Afgående formand uddelte årets pokaler: 
Årets rytter::              Camilla Fuhlendorf Skov 
Årets junior-rytter:     Katharina V. Pedersen (uddelt i forbindelse med efterårsstævnet) 
Årets horsemanship:  Lene Skiffard Sehested (uddelt i forbindelse med efterårsstævnet) 
Årets flodhest:           Steen Lund Thomsen 
 
Et medlem spurgte om man skal være DI-medlem for at kunne starte stævner. Det skal 
man ikke til lette og mellem klasser, men der kræves rytter licens. 
 
Kim Bugge nævnte, at DI har arbejdet med et arrangement med Eyjolfur Eliasson på 
Vilhelmsborg, men bestyrelsen for DI magter ikke opgaven og har forespurgt om Top-
pur vil påtage sig den. Opgaven vil medføre en lille udgift for Toppur på ca. kr. 2.500,- 
til forplejning osv til formøde . Der er til gengæld mulighed for en ikke ubetydelig øko-
nomisk gevinst. Forsamlingen var overvejende positiv overfor dette arrangement, men 
overlod det til den nye bestyrelse at afgøre, om Toppur magter denne opgave. 
 
Kim takkede på klubbens vegne afgående bestyrelses- og udvalgsmedlemmer samt det 
afgående bladudvalg for vel udført arbejde. 
 
Johanne sagde på ”det nye” stævneudvalgs vegne tak til ”vinterstævneudvalget” for 
hjælp og vejledning til at komme i gang. 
 
Kim Bugge takkede for den hjælp og støtte han havde modtaget i sine 6 år som for-
mand for Toppur fra bestyrelses- og udvalgsmedlemmer, og især fra familien. Uden 
denne støtte og opbakning var det ikke gået ! Han betonede, at samarbejdet i forenin-
gen har bragt Toppur i forreste række blandt lokalklubberne under DI, og ønskede, at 
Toppur beholdt og udbyggede den position. 
 
Karsten Koch takkede på bestyrelsens vegne Kim for arbejdet i de forløbne 6 år, og 
overrakte en gave fra foreningen. Forsamlingen takkede Kim med stående applaus. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 
 
Kim Bugge, Afgående formand               Hans Gram, Dirigent  
 
Jette Koch Jensen, Tiltrædende formand  Anders Ditlev, Referent 
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Toppurs regnskab 2010 



 

9 

Kontingentopkrævningen for 2011 vil foregå således: 
 

1. Omkring 1. december sendes opkrævninger ud via. SPORTI alternativt 
pr. brev til medlemmer uden e-mail. 

2. Betalingsfristen er 20. december. Alle vil modtage ToppurNyt februar! 
3. Medlemmer der ikke har betalt vil modtage en rykker primo januar. Med-

lemmer der ikke har betalt vil ikke kunne deltage i Toppurs arrangemen-
ter. 

4. Den 20. februar slettes de medlemmer, der ikke har betalt og ToppurNyt 
afmeldes. 

 
på bestyrelsens vegne 
Steen Lund-Thomsen 

Toppur kontingent 2011 
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Jeg hedder Eva Kaas-Petersen og er Toppur’s nye kasserer. Jeg 
bor i Mårslet sammen med min mand, Christian og vores 2 børn, 
Emma (14 år) og Daniel (12 år).Til daglig arbejder jeg som bog-
holder hos Arrow ECS (IT branchen) med kreditvurdering af 
kunder, kreditorstyring og løn.” 

Igennem hele min barndom og ungdom, har jeg været engageret 
i forskellige børne- og ungdoms foreninger på min hjemegn, 
Billund. Det har dog intet haft med heste at gøre, men jeg håber, 
at min erfaring fra foreningslivet kan bruges i Toppur.  

Islænderen kom ind i mit liv, da min datter startede til ridning hos Helle Rodhe på 
Stald Balle i 2004. Så var jeg . Nu har vi 2 islændere og de er begge opstaldet i Beder. 
Emma og jeg riderogså nødt til at starte. I 2006 købte vi vores første islænder af Helle 
og kort efter meldte vi os ind i Toppur udover på bane i Fløjstrup Skov til daglig.  

Siden januar 2010 har jeg været med i Stævneudvalg II og vi har arrangeret 3 stævner 
her i år. Stævneudvalget fortsætter jeg naturligvis med, vi er lige kommet godt i gang 
og vi har et rigtig godt samarbejde. Jeg stiller ikke selv op til stævner, men det har 
min datter gjort siden 2007. 

Årets navne i Toppur 2010 
I Toppur uddeler vi hvert år en række ”pokaler” til nogle medlemmer, der har gjort sig 
specielt bemærket i den forgangne sæson. Bestyrelsen havde i år valgt at offentliggøre 
et par af årets navne under Toppurs Efterårsstævnet 2010 på Vilhelmsborg, de reste-
rende navne blev afsløret under årets generalforsamling.  
 
 Årets Rytter 2010:                           Camilla Skou Fuhlendorff  
 Årets Junior-rytter 2010:                  Katarina V. Pedersen 
 Årets Horsemanship 2010:               Lene Skiffard Sehested 
 Årets Teamplayer 2010:                   Jette Koch Jensen 
 Årets Flodhest 2010:                        Steen Lund-Thomsen 
 
       Vi ønsker alle tillykke! 
 
       På bestyrelsens vegne 
 
       Karsten Koch Jensen 
 
 

Nyvalgte bestyrelsesmedlemmer oktober 2010 
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Toppur skulle have en ny formand efter Kim og det er jo så blevet mig, så jeg må hel-
lere fortælle lidt om mig selv til dem, der ikke kender mig i forvejen. 
 

Jeg er 39 år, bor på en gård i Lyngå sammen med min mand Karsten, vi har ingen 
børn, men 6 heste hvor de 4 er af egen avl. Vi avler ikke mere da jeg hellere vil bruge 
tiden på at ride. 
 

Den tid jeg ikke bruger på hestene, Karsten og Toppur bliver brugt i Føtex i Skejby, 
hvor jeg er butiksansvarlig salgsassistent i slagter afdelingen 
 

Jeg har været medlem af Toppur siden 89 og været aktiv i foreningsarbejde siden 96, 
hvor jeg var med til at arrangere 20 års jubilæumsstævne på banerne i Langå. Siden er 
det blevet til mange stævner, først i Langå hvor der til det største i 2000, var 164 rytte-
re med. I 2004 opfandt vi indendørs stævnerne på Vilhelmsborg og de afvikles jo sta-
digvæk. Det er også blevet til mange kurser i årenes løb. Jeg har siddet i bestyrelsen 3 
gange før og har siddet i udvalg flere gange ud over det. 
 

Det vigtige for mig i Toppur er, at vi arbejder for bredden og det skal vi blive ved 
med, der skal være plads til alle, og vi skal sætte stor pris på alle 
dem, der gerne vil lave et stykke frivilligt arbejde i vores klub, uden 
dem - ingen aktiviteter. 
 

Jeg ser frem til en spændende tid som formand, hvor vi skal holde 
fast i gamle traditioner, men vi skal da også finde på nye spænden-
de ting og jeg glæder mig til at se en masse Toppur medlemmer til 
vores arrangementer. 
 

Med venlig hilsen    Jette Koch Jensen 

Jeg hedder Grethe Maigaard, og jeg er 34 år gammel. Jeg bor sammen med Hans 
Peter i den nordlige ende af Toppurs distrikt, nemlig i Møldrup, som ligger mellem 
Hobro og Viborg. Sammen har vi i øjeblikket 13 heste, som spænder fra føl over træ-
nede heste til en første klasses avlshoppe.  
 

Vi er småavlere, og får normal 1 til 3 føl årligt. Vi vil gerne avle på gode, og gerne 
godt kårede hopper, således at vi fremover kan bidrage med heste med gode ridee-
genskaber og godt sind. Jeg rider gerne hver dag. Jeg interesserer mig for uddannelse 
af både hest og rytter, ligesom jeg er en ivrig deltager på konkurrence banerne. 
 

Jeg har i flere år været med i Toppurs Vinterstævne-udvalg, hvor jeg primært har sid-
det med sekretariatet. Vinterstævnet er et stort arrangement, hvor 
vi har mange bolde i luften på en gang, men jeg synes det er sjovt, 
når der skal tages hurtige beslutninger, og der er gang i den☺. 
 

I Toppurs bestyrelse vil jeg gerne arbejde indenfor mine interesse-
områder, hvorfor jeg nu er en del af kursus-udvalget. Jeg har flere 
ideer til arrangementer, men jeg er altid åben overfor nye forslag, 
så skriv endelig til mig, hvis du har nogle ideer. 
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af Eva Kaas-Petersen, Stævneudvalget. 
 
Når check-in åbner fredag aften, har vi allerede været i 
gang nogle timer. Al stævne materiale skal hentes og 
stilles op i Blå Hal: stolene op til dommerne, point skil-
tene, alle blomsterne på banen. I Sekretariatet bliver 
computerne sat op og der pakkes startnumre, piberense-
re og program til alle deltagerne. Der kommer indkøb 
af mad, slik og frugt til dommerne og alle hjælperne. 
Alle præmierne bliver samlet sammen.  Jo, der bliver 
kørt nogle biler op til Vilhelmsborg sådan en alminde-
lig fredag eftermiddag i oktober. 
 
Så endelig begynder heste og ryttere at ankomme. Dej-
ligt at komme i gang og se jer. Nu får vi sat ansigter på 
og ikke bare navne på en startliste. Når man kommer over til staldene er der et ”leben” 
af biler og hestetrailere. Der læsses af og pakkes ud og man får hestene sat i boks. Gla-
de ansigter og folk der genser hinanden. Folk fra Skagen, Ringkøbing, Bogense og 
Gentofte.  Ja, vi Østjyder kan sagtens, for vi har ikke så langt til Vilhelmsborg.   
 
Fredag aften åbner hallen for træning, hvilket mange benytter sig af. 
Fredag aften var der krise i Sekretariatet. Alle tilmeldingerne lå i Excel og nu skulle det 
hele læses over i Ice Test, så det var klar til konkurrence start lørdag morgen. Det burde 
være en smal sag, men Ice Test smed alle ind på samme volte i tölt klasserne. Derfor 
var vi nødt til at sætte de rigtige volter på hver rytter manuelt direkte i Ice Test. Der var 
nogle, der kom sent i seng fredag aften. 
 
I undrer jer måske over, hvorfor vi læser over i Ice Test 
så sent. Selvom vi i Invitationen skriver, ”at der IKKE 
kan laves ændringer efter den 18. september”, så helt 
ind til kl. 22.00 fredag aften før stævnet modtager vi 
mails og sms’er fra folk der spørger, om de lige kan 
skifte volte etc.? Der kan vi selvfølgelig bare sige nej, 
men vi har det jo også bedst med at kunne imødekomme 
deltagernes ønsker.  Med 110 ryttere kan der godt nok 
være mange ændringer undervejs. Men det kunne være 
rart, hvis I havde overvejet ordentligt fra starten af, 
hvad klasse og volte I vil ride. At hesten skiftes ud er 
det mindste problem, for det er jo bare et navn der skal 
ændres, men der kan umuligt være så mange heste der 
bliver bedre på en anden volte i løbet af to måneder? 
 

Toppurs Efterårsstævne 2010 på Vilhelmsborg   

Fortsættes på næste side 
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Så har vi en bøn til jer, kære ryttere. Vil I ikke nok 
rette jeres profil på Sporti?  En del af jer har jeres 
profil skrevet med små bogstaver og det er jo ikke 
ligefrem efter dansk retskrivning. Det giver os noget 
ekstra arbejde, da alle oplysninger fra Sporti læses 
direkte over i Excel og videre til både Ice Test og til 
det trykte program. Lige netop programmet sælger vi 
og der er betalende annoncører i. Det er nødt til at tage 
sig ordentligt ud. Vi bruger en del tid på at rette jeres 
navne til, så både fornavn, mellemnavn og efternavn 
starter med stort og resten med små bogstaver. Det 
ville være en kæmpe hjælp, hvis I ville gøre det. På 
forhånd tak. 
 
Denne gang havde vi valgt, at alle skulle krydse af om 
de ville være ledvogter eller dommersekretær. Det er 
et større puslespil at lave hjælperplanen, så det passer 
med, at de ikke selv har reddet lige før eller skal lige 
efter. Hjælperplanen blev sendt ud til alle deltagerne 

et par dage før stævnet. Hver deltager skulle hjælpe til i mindst en klasse til dette stæv-
ne. Om man så får sin mor, far eller tante til at tage tjansen er os underordnet – bare vi 
kan få stævnet til at hænge sammen ved fælles hjælp.  Men desværre dukkede flere 
ikke op til deres hjælperopgave.  Det er bare ikke helt fair over for de øvrige deltagere. 
Men en stor TAK til de hjælpere og tilskuere som sprang til, når der var brug for en 
hjælpende hånd. Et stævne kan ikke fungere uden hjælpere, og et stævne kræver man-
ge hjælpere.  
 
Lørdag morgen åbner check-in igen, samtidig med der laves kaffe og hentes rundstyk-
ker til dommerne og os i sekretariatet. Dommerne ankommer i godt humør og holder 
dommermøde kl. 7.30. Straks herefter afholdes der ryttermøde og der vælges rytterre-
præsentant. Speakeren er på plads med sekretær og tidtager i kontrol rummet, musik-
ken kører, ledvogteren er klar ved leddet, dommerne og sekretærerne er på banen og 
præcis kl. 8.00 kan de første ryttere sendes på banen i 4.5. Vi er i gang med Udtagel-
sesrunderne i firgang. Og så kører det slag i slag. Når der skiftes klasse, skal der nye 
dommersedler til dommerne, de forrige skal samles ind og efterregnes inden vi kan 
dele dem ud til rytterne. 
 
Efter frokost er der 4.2 og så starter tölt-klasserne. Vi er kun få minutter bagud, men vi 
finder ud af at speakeren faktisk ikke kan se, når alle rytterne er på banen, da de jo 
befinder sig under speakeren. Derfor får vi ledvogterne til at melde i walkien, når led-
det er lukket og alle ryttere er på banen og derved sparer vi et halvt minut i hvert heat. 
Hallen er også godt besøgt af publikum. Virkelig dejligt, at så mange kommer forbi for 
at kigge og snakke med andre islænder ryttere, heppe eller måske gøre god handel i 
vores salgsboder: Teigar Rideudstyr, Rikke Opperman (Keramik), Islandsk Strik eller 
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Guldsmedegaarden. Ja, der var nok at kigge på. 
Tölt-klasserne forløber planmæssigt uden uheld og mange dejlige heste på banen. Der 
ventes spændt på resultaterne. Er man nu kommet i en A-finale eller B-finale? Klarede 
man sig godt efter sine forventninger eller gik det bare slet ikke i dag? 
 
Søndag morgen starter vi med B-finaler i firgang og herefter tölt-klasserne. Traditio-
nen tro uddeler vi hvide rosetter til alle Juniorerne i B-finalerne, hvilket altid er en god 
lille trøst. Der kæmpes hårdt om pladserne i A-finalerne. Lige før frokost starter den 
første A-finale og vi skal nu have udstyrskontrol og præmieoverrækkelse efter hver 
finale. Der bliver uddelt gule kort for sår i munden og nogle få røde kort for tunge 
klokker, øv. 
 
Som ekstra underholdning under finalerne havde vi 
besøg af Lille Per i flere omgange. I stedet for ele-
fanten Bodil havde han en legetøjs bil i snor, der 
hed Bodil. Og ham Lille Per – det var altså bare 
Kim Bugge. Jeg håber, at nogen har taget billeder af 
dette, for man tror det ikke vel? 
 
 I alle finalerne er der mellem 6 og 7 finalister og vi 
er meget stolte af, at kunne have præmier til de før-
ste 5 placeringer og selvfølgelig til alle i Junior-
finalerne. Derudover skal der uddeles roset i korrekt 
farve og medaljer til de 3 bedste. Vi havde flotte 
præmier som f.eks. sølvnål af en islænder, gave-
kort , foder fra både Pavo og Brogaarden, fleece-
dækken, nylon grimer, ridejakke, fleece trøje etc. 
 
A-finalerne forløber planmæssigt med glade ryttere, flotte præstationer, der overræk-
kes præmier, vi får æresrunder og publikum er med til at heppe og klappe. Det er dej-
ligt. 
Lige pludselig når vi den sidste finale og kan sige: tak for denne gang. Vi kan i udval-
get se tilbage på 2 gode stævnedage med 110 ryttere på Vilhelmsborg. Og jo, vi gør 
det igen i 2011. 
 

En stor tak skal lyde til vores sponsorer til Efterårsstævnet. Uden jeres bidrag, 
var det ikke blevet så festligt. Derfor vil vi endnu engang takke jer for jeres støt-
te. Vi fik sponsorgaver af: 
Teigar Rideudstyr, Mountain Horse, LH-Foder, Karlslund Rideudstyr, Islandsk Strik, 
Rikke Oppermann, Guldsmedegaarden, Pavo, Brogaarden  og Kingsland. 
 

Derudover skal der lyde en tak til vores annoncører i Programmet: 
Stutteri Lærkegården, Egely Horsecare, Møllegaard Islandsheste, Stutteri Skovfryd, 
Stutteri Tyrevoldsdal, Stutteri Nøddegården og Hööks. 
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Den 2. juli 2010 drog 6 toppurrister mod nord, målet var Island. Medlem af Toppurs 
turudvalg, Bodil Breyen, havde arrangeret turen for os. 
 

Ved ankomsten til Keflavik Lufthavn blev vi modtaget af vores islandske guide 
Jens , han skulle køre os til Blondùos denne dag , og være vores guide de kommende 
3 dage. Blondùos ligger i det nordvestlige Island, ca.4 timers bilkørsel fra Keflavik .  
 

Den næste dag kørte vi gennem Skagafjordur (hestenes dal), videre til Godafoss 
(Gudernes vandfald) , et ikke specielt højt vandfald, men meget smukt. På tilbageve-
jen opholdt vi os et par timer i Akureyri, en dejlig by, der ligger som en perle ved 
fjordmundingen, med sneklædte bjergtoppe i baggrunden. I Akureyri kan man besø-
ge den botaniske have, kunstmuseet som ligger i ”kunstkløften”, den smukke kirke 
eller bare gå på shopping. 
 

Efter et dejligt aftensmåltid og en god nats søvn på Hotel Blondùos, gik turen næste 
dag til området omkring Skagafjordur. Det var en regnfuld dag og temperaturen 
holdt sig pænt under 10 grader. I området omkring Hòlar besøgte vi den gamle kir-
ke, samt tørvegården ”Glaumbær” som i dag er museum. Gården består af seks træ-
gavle med hver sin indgang, sider og tag er lavet af tørv, inde i huset er der 11 rum, 
hver til sit formål. Længere nord på, omkring Vatnsnes så vi ”Hvitserkur” (den hvi-
de klippe), en klippe i vandet, hvor mange fugle tager et hvil. Fuglenes efterladen-
skaber farver klippen hvid. Ved Kàlfshamarsvik så vi basaltsøjler - et område med et 
rigt fugleliv. 
 

De næste 3 nætter skulle vi bo på Hotel Gauksmyri, et fantastisk dejligt sted. 
Vores sidste dagsudflugt gik til Strandir området, et noget mere øde område end vi 
havde set tidligere, der lå ganske få gårde, og meget få heste på markerne. Langs 
kysten så vi en del drivtømmer, som var drevet i land fra Sibirien. Det var en lang 
tur på grusvej til den lille by Djùpavik, hvor der lå en nedlagt sildefabrik, byen hav-
de efter sildefabrikken blev lukket, været uden indbyggere i nogle år, nu var der få 
beboede huse og et lille hotel. Det føltes som var det verdens ende vi havde nået, så 
øde var der – meget særpræget. Fra ”verdens ende” kørte vi de ca. 200 km tilbage, af 
samme grusvej. 

 

De følgende 3 dage skulle vi opleve et 
eventyr på hesteryg. Vores vært på 
Gauksmyri havde arrangeret, at vi kunne 
ride sammen med en gruppe svenskere (12 
personer), som skulle ride fra nabogården. 
Vi mødte følgende dag op til aftalt tid hos 
naboen. Der var gang i at få skoet heste 
inden turen, den svenske gruppe mødte op 
efter en tid - og stille og roligt blev der fun-
det en hest til alle i den nærliggende fold. 

Toppurrister i Island 
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Da vi red af sted var der et par islandske for 
ryttere, og yderligere 6-8 islændinge der 
red med.  Det viste sig at vi skulle have ca. 
80 løse heste med. Vi red af sted i rask tölt, 
krydsede elven mange gange og blev alle 
lidt fugtige om fødderne. Erik blev dog 
mest våd, da hans hest snublede midt i el-
ven, og han måtte helt til bunds i det kolde 
vand. Fantastisk at ride i den smukke natur 
og vildt imponerende med den hale af løse 
heste vi havde med. Undertiden kunne man 
ride blandt en masse løse heste. Efter ½ times rask tölt blev der holdt en kort pause, 
og så igen ½ times rask tølt. Derefter blev der holdt en lidt længere pause, der blev 
hurtigt sadlet af  lavet  fold til hestene. Efter pausen fik vi tildelt nye heste. 
 
Der var en servicevogn som mødte os på næsten alle pause stederne, medbringende 
hegn, hestesko, mad og drikke m.m. Vi red på 3-4 forskellige heste hver dag, hele 
tiden i frisk tempo. Når ride dagen var til ende, overnattede hestene på gårde/folde i 
området og vi blev hentet i bus/bil og kørt tilbage til Gauksmyri . 
Næste morgen blev vi så kørt ud til hestenes overnatningssted . 
 
En morgen vi skulle af sted, fik vi at vide at vi nok i dag ville blive våde.  Vi garde-
rede os ved at tage al regntøj på fra morgenstunden. Denne morgen var flere af sven-
skerne ved at klistre deres regnbukser fast på ridestøvlerne med gaffatape, og et par 
var udstyret med skibriller - vi undrede os. Men det viste sig, at vi skulle ride i et 
område med meget løs lavastøv, og når 113 heste løber i lavastøv, er det ret generen-
de for øjnene – det var forklaringen på ski brillerne. (Svenskerne havde været på 
samme tur tidligere). Der var også en forklaring på gaffatapen - vi skulle nemlig 
krydse en bred og dyb elv hvor vandet gik godt op på bringen af hestene. Der var 
ikke en sok tør da vi nåede over elven, med én undtagelse , Jens havde formået nær-
mest at få fødderne op på ryggen af hesten , så han havde tørre sokker. Et uforglem-
meligt syn at se så mange heste krydse elven og ligeledes da vi red ned fra fjeldet og 
så os tilbage, frem eller til siden , heste overalt  - fantastisk at få lov at opleve det .  

 
Efter sidste ride dag blev vi kørt til Reykja-
vik, hvor vi gik en smuk aftentur efter af-
tensmaden. Tidligt næste morgen skulle 
Verner og Jytte hjem, Fam. Garbus blev et 
par dage i Reykjavik og omegn. 
 
Grete, Jens, Svenne & Erik samt Verner 
& Jytte 
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Endelig var dagen kommet til kursus i Galten, som Toppurs kursusudvalg havde fået 
arrangeret. Min hest Glanni (5 år) og jeg havde fået kørelejlighed med Katja og hendes 
hoppe Mysla fra Nødager på Djursland, så vi blev hentet 6.35 ca. og efter lidt besvær 
med læsning af Glanni, gik turen til Galten. 
 

Da vi ankom hos Joye Larsen, som havde stillet stald og ridehal til rådighed, stod der 
trailere og heste over det hele. Men der var styr på parkeringsforholdene og vi fik hur-
tigt læsset hestene af og parkeret traileren. Mysla og Glanni fik tildelt to store bokse, 
som vi havde bestilt på forhånd. Derefter var der rundstykker og kaffe i Joyes midlerti-
dige rytterstue. Søren Madsen var også ankommet og nåede et rundstykke inden den 
første rytter. 
 

Fra morgenstunden skulle vi starte med at ride 2 og 2 i en halv time og om eftermidda-
gen i 20 minutter alene. Vi var 12 ryttere i alt. Det fungerede rigtig godt at undervisnin-
gen blev i hallen, da os tilskuere kunne høre det meste af hvad Søren sagde. 
 

Vi fandt hurtigt ud af, at Søren er en rigtig rar træner. Munden står ikke stille på ham ret 
længe af gangen og han forklarer gerne tingene flere gange, hvis man pludselig skulle se 
forvirret ud. Og altid ender hans sætninger med et kæmpe smil, uanset hvilken rytter 
eller hest der er på banen. Og det var virkelig 12 forskellige heste og ryttere! Der var alt 
fra sportsryttere, til en rytter, som knapt nok havde siddet på sin hest, men også plads til 
de unge heste og til dem som bare ville lære mere. 
 

Endelig blev det min tur lige inden frokost. Først ville Søren jo gerne vide lidt om heste-
ne og om hvad vi evt. havde af problemer. Da Glanni er meget fem-gænger, var det helt 
klart tølten og en bedre balance jeg gerne ville kigge på og inden længe var vi i gang. 
Hjemmefra har vi haft trænet lidt efter Eyjólfur Ísólfssons dvd’er og det viste sig hurtigt 
at Sørens måde at undervise på, er lidt i samme retning. Desuden er han bestemt ikke 
bange for at kombinere forskellige rideformer, f.eks. western, hvor man bruger tøjlerne 
mod halsen for at vise hesten at den skal flytte sig og derved åbne op for den skulder, 
som skal flyttes. For som han siger, så er alle racer jo bare heste og hvis det virker på en 

westernhest eller en dressurhest, så 
virker det nok også på en islænder.  
Jeg tror at vi alle var enige om, at 
Søren har en rigtig god indstilling til 
ridning af heste og går meget op i at 
det skal være sjovt for både hest og 
rytter. 
 

Så blev det frokosttid og dermed 
også tid til at udspørge Søren om 
hans ophold på Hólar og forretnin-
gen derhjemme. Snakken gik i hvert 

Søren Madsen kursus d. 9. oktober 2010 
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fald i rytterstuen og der 
var en hyggelig stem-
ning. 
Da det var begyndt at 
blæse noget op udenfor, 
blev vi enige om at fort-
sætte i hallen, da det 
blev tid til enetimerne. 
Den hyggelige stemning 
fortsatte i hallen, hvor 
snakken gik om både 
avl, stævner, træning, 
læsning af hest osv. Der 
kom også lidt flere til-

skuere til udefra, hvilket var rart at se, da man helt sikkert også kunne lære noget fra 
sidelinien. Søren fik flere gange tilbudt vand og kage, men han havde næsten ikke 
tid til det pga. snak og vi kom hurtigt lidt bagefter tidsplanen. På et tidspunkt var der 
en der nævnte for Søren, at han skulle huske at drikke noget vand, hvorefter han 
svarede at det ikke var nemt, når det nu var så spændende at undervise. Fedt med en 
engageret underviser! 
 

Sidst på dagen blev det igen min tur og vi arbejdede her videre med formiddagens 
træning og samtidig gav Søren tips til videre træning. 
 

Så var dagen pludselig ovre og det var tid til at få læsset hestene og komme hjem af. 
Alle kom vist hjem med noget den dag, både fra Søren, men også fra os andre. Det 
var alt i alt en rigtig god dag og det var godt at møde nogle nye mennesker fra islæn-
derverdenen, som man ikke møder hver gang der er noget indenfor f.eks. Toppur. 
 

Stor ros skal lyde til Søren Madsen. Det var utrolig inspirerende at få undervisning 
af ham, både som menneske og som træner. Han har en helt særlig måde at undervi-
se på, så man føler, at man rent faktisk godt kan det her. Jeg kom med en unghest, 
som svinger meget i gangarter og som jo selvfølgelig også svinger meget generelt, 
som nu ungheste u udvikling gør. Derfor er det fedt at få at vide, at man har gang i 
det rigtige, for han fortæller det så ærligt, som han kan. Så får man lysten til at arbej-
de videre derhjemme og helt sikkert komme igen til næste kursus! 
 

Også en stor tak til Joye og Bjarke, som åbnede dørene til deres stald, for at vi kunne 
være der. Håber at vi kan komme der igen. Selvfølgelig også tak til Betina og Lisa, 
som har stået for arrangementet. Fedt at I har fået stablet så mange ting på benene 
det seneste års tid. Og sidst men ikke mindst tak til alle deltagerne, for en helt fanta-
stisk dag!! 

Af Johanne J. Lindberg 
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I 2010 har vi gennemført 3 ½-dagsture, 3 heldagsture og en weekendtur. I alt 111 
har deltaget, hvilket vi betragter som tilfredsstillende. Desværre måtte vi aflyse 2 
ture dels pga. sne/is dels pga. jagt. Herudover har vi arrangeret en tur til Island med 
ridning øst for Blönduos. Moesgård/Fløjstrup-turen toppede med 37 ekvipager; men 
alt forløb perfekt. Rytterne kan godt, når det skal være! Stor ros herfra. Fællestrans-
porten er i 2010 støttet med i gennemsnit kr. 270 pr. hest. 
 
På et evalueringsmøde diskuterede vi i skovtursudvalget, bl.a. om vi ligesom for 
konkurrencer, skulle kræve en minimumsalder for at en hest kunne deltage. Vi be-
sluttede, at foreslå bestyrelsen, at der i lighed med for konkurrencer kræves en mini-
mumsalder på 5 år for at deltage i Toppurs skovture. Forslaget fik ubetinget støtte, 
så nu gælder det: islænderen skal min. være 5 år for at deltage i klubbens skovture. 
Og så et lille hjertesuk: Når man møder op til en skovtur skal man have kontrolleret 
skoningen hjemmefra!  
 
På baggrund af erfaringerne med ½-dagsturene, hvor medlemmerne har mulighed 
for at vise deres rideområde frem planlægger vi også i 2011 4 ture. Vi efterlyser 
forslag til ture. Herudover planlægger vi 3 heldagsture og en weekendtur, der i 2011 
går til Rold Skov, hvor Klaus Kilt (kendt som arrangør af flere vesterhavsture) vil 
være guide. (Tid og sted for turene kan ses i kalenderen.) 
 
Til heldagsturene og weekendturen arrangeres der uændret fællestransport til en fast 
pris på kr. 250 pr. hest – Rold Skov-turen dog kr. 500. Tilmelding og betaling finder 
uændret sted via SPORTI. Prisen for heldagsturene er kr. 50 og for ½-dagsturene kr. 
25. 
 
NYHED: Vi er ved at lægge sidste hånd på en fantastisk tur til Icelandic Horse 
World Center i Rocky Mountains i British Columbia, Canada med 4 dages ridning i 
den mest eventyrlige natur, udflugt hvor vi ser laksenes kamp for at komme op at 
gyde med meget mere.  Glæd jer. Invitation sendes ud pr. mail i løbet af kort tid. 
 
Tak for i år og på gensyn i 2011 
 

Skovtursudvalget 

Orientering fra skovtursudvalget 

Glæd dig i næste nr. til bl.a.  
 

Referat fra Toppurs junior lejer 
Referat fra Mette Koefoed kursus 

Toppurs nye vedtægter 
Toppurs inventar liste 
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I tilfælde af pointlighed på 1. pladsen bestemmer dommerne rytternes placering ved, at hver 
dommer ud fra summen af de allerede afgivne karakterer viser sin placering af rytterne. 
 
4.5 junior A-finale: 
1.       Anna Olesen og Darri Fra Bjørnhøj     5.50 
2.       Camilla Lavrsen og Ljúfa fra Bjergagergård  5,50 
3.       Agnete Præstholm Schneider og Gafska fra Skovfryd 5,17 
4.       Astrid Frøsig og Adam fra Skarholt    4,96 
4.       Simone Frandsen og Askja fra Olafsvöllum  4,96 
6.       Sophie Rouchmann og Oskar fra Midskala   4,88 
7.       Karoline Dahl Kjærulff og Òs fra Langholtsparti  4,79 
 
4.5  A-finale: 
1. Ditte Marie Johansen og Ganti fra Steldal   5,63 
2. Kathrine H. Christiansen og Galfir frá Hrafnsstöðum 5,59 
3. Lis Gertsen og Baldi fra Bjørnhøj    5,54 
4. Cecilie Lundh Anthonisen og Broki fra Grenivik  5,46 
5. Lotte Andreassen og Bokki fra Tyrevoldsdal  5,25 
 
4.3 A-finale: 
1. Ida Hesselberg og Hnota frá Árbæjarhjáleigu 2  5,77 
2. Charlotte Sandström og Hafliði frá Feti   5,60 
3. Helle Frahm og Gengur frá Forsæti    5,33 
4. Peter Frederiksen og Tyr fra Tyrevoldsdal   5,13 
5. Tina Schweer og Hjalti fra Akureyri   5,00 
6. Aimie Maria Bjørnsholm og Skírnir frá Skarði  4,47 
 
4.2 A-finale:  
1. Mette Koefoed og Djarfur fra Armoti   6,60 
2. Katarina V. Pedersen og Greifi frá Árbæjarhjáleigu 6,27 
3. Gulla Guðnadóttir og Isak frá Efra Langholti  6,10 
4. Rikke Wolff og Arboti     5,97 
5. Geidi Christensen og Solfari frá Reykjavik   5,90 
 
T8 junior A-finale: 
1. Camilla Lavrsen  og Ljúfa fra Bjergagergård  5,67 
2. Mie Dunvad og Glampi fra Bispegården    5,50 
3. Viktoria V. Pedersen og Elja fra Lipo     5,25 
4. Sophie Rouchmann og Oskar fra Midskala   5,00 
5. Astrid Frøsig og Adam fra Skarholt    4,50 
6. Ida Neergaard Andersen og Yrsa frá Stroá Langadal 4,33 
7. Mathilde P. Gamtofte og Sindri fra Ólafsvöllum   4,09 
 

Resultater fra oktoberstævnet: 

Fortsættes på side 36 
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Så sadlede Kirsten, Amor, Sproti og jeg igen op til en naturtur med Toppur. 
Denne gang gik turen til Ravnsø ved Ry. Der er en smuk natur med masser af 
skov i et kuperet terræn. Det kuperede terræn forhindrede os desværre i at få en 
lang god tølter, men smukt det var det. Vi red gennem landsbyen Jaungyde og 
igennem en smuk gul ejendom, før vi kom til søen. Jeg havde håbet, at vi skulle 
rigtig rundt om søen, men det kom vi desværre ikke. Vi red forbi et pudsigt 
”gammelt” hus nær søen, det var landsbytossen, der boede der, man må sige, at 
han var et med naturen. 
Vi tog så hulevejen hjem op gen-
nem skoven, hvor vi satte hestene 
på fold, og nød frokosten på Brian 
og Pias ejendom på en overdækket 
terrasse med udsigt til hestene, 
rigtigt dejligt. 
En rigtig dejlig tur, men måske lidt 
for kort, efter min mening. 
Tak til Peter (jeg kan godt lide dit 
tempo, måske med lidt mere disci-
plin) – tak til Pia og Brian, det var 
hyggeligt. 
Ingelise 

½-dagstur Ravnsø rundt den 13. august 2010 
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Træning / Tilriding 

Skoning/Beskæring 

Besøg vores Hjemmeside  

http://toltheste.dk 

Róbert V. Gunnarsson tlf: 

51921800 

 
 

Husk 
Mette Koefoed Kursus 

27-28 november 
Tilmelding via  

Spørgsmål : 
Camilla: camilla_skou@hotmail.com 

eller  
Jette: jette@toppur.dk 
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En beretning, om en hyggelig tur til junior- ungdomsstævne i det nordjy-
ske hos Hekla. Vi tog seks Toppurister af sted med store forventninger, og 
kom alle glade hjem.    

 
Det var fredag eftermiddag og en lille flok på seks Toppurister satte kursen 
mod Brønderslev, nærmere Jerslev. Vi kørte af sted i to biler: En bil med heste-
trailer, to heste, to damer og et par tøser, samt en lille sød hund. En anden bil 
med campingvogn, to tøser (masser af snolder) og endnu en sød lille hund. 
Kursen var sat mod nord, og det var optil GPS’en (Nana) at guide os, for ingen 
af os havde nogen idé om hvor vi skulle hen.   
 
Vi ankom til Jerslev et par timer senere. Det gik hurtig op for os, at vi var an-
kommet til et fedt sted på landet, med gode faciliteter. Katarina og jeg skyndte 
os at gøre hestene klar, så vi kunne prøve banen mens der stadig var lyst, og 
dommen lød: ”Kanon bane”. Derefter kom hestene på boks, fik strøelse og 
korn. 
 
Campingvognen skulle parkeres og pakkes ud, og vi hjalp alle til. Viktoria og 
jeg skruede benene ned, mens Ulla lavede mad og Lilian redte seng i bilen til 
de små piger, for selvom det er en fin campingvogn, kan man altså ikke sove 
seks mennesker og to hunde i den. Katarina og lille Sofie havde nok at se til, 
med at passe hundene, der jo havde sovet hele turen der op, og derfor havde 
masser af energi. Og her opstår det første problem så! Vi er ca. 170 kilometer 
hjemmefra, og jeg kommer i tanke om at jeg har glemt min dyne. What to do? 
Lilian har heldigvis været så smart, at slæbe masser af tæpper med, så jeg må jo 
klare mig på ægte spejdermanér eller hvad man nu siger i Nordjylland.. 
Ulla har lavet rigtig god pasta m. kødsovs, og lige præcis nok til at mætte os 
alle. Efter maden smutter Katarina og jeg hen til stalden, bare lige for at tjekke 
at hestene har det godt, og samtidig får vi jo lige luftet hundene. 
 
Lørdag morgen klokken er 7, og Honey (Den ene hundehvalp), har besluttet at 
det er tid til at stå op. Så op må vi jo. Det foregår ikke helt i Honeys tempo, 
men så er det jo godt at stedet er så stort og ligger så langt væk fra alting, at 
man bare kan åbne døren og lukke vildbassen ud. Lilian melder sig frivilligt 
som fodermester, og det siger vi jo ikke nej til. Vi spiser alle 6 morgenmad i 
campingvognen, det er ikke det samme som brunch – men næsten ;) 
Det er blevet formiddag, og Katarina og jeg har skiftet til det fine ride tøj.  Vi 
skal begge ride 4.2. Katarina vinder klassen og bliver samtidig vinder af et flot 

Til stævne i det nordjyske hos Hekla. 
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rødt dækken. Jeg bliver nummer 6 og 
får en hvid roset. En udmærket place-
ring for os begge. 
 
Senere spiser vi alle 6 frokost i cam-
pingvognen, Lilian har købt ind til 
toast, så det er jo ren luksus. Efter fro-
kost skal jeg ride T.5, det går rigtig 
godt og jeg ligger nummer 1 i klassen. 
Katarina skal starte T.3, som hun gør 
rigtig godt, hun vinder klassen og får 
endnu et flot dækken.  Alt i alt en per-
fekt dag, som vi alle er enige om skal 
afsluttes med manér! Vi beslutter os 
for, lige at snakke med Jon om, hvor 
den nærmeste by er og hvor det bedste 
spisested er. Jon flækker af grin og vi står alle sammen og ligner et stort spørgs-
målstegn. Vi er åbenbart så langt ude på landet, at det er sjovt når man vil høre 
hvor den nærmeste by er. Jon fortæller om en kro i Jerslev, og det er igen op til 
Nana at guide os vej. Men for en sikkerhedsskyld, har pigerne og jeg lige bestilt 
bord på Bone’s i Ålborg, man ved jo aldrig.. Vi parkerer ude foran kroen, som 
de eneste. Pigerne og jeg er enige om, at vi skal køre videre. Men Ulla og Lilian 
insisterer på at vi skal på kro. Vi bliver mødt af en sky af røg og en gammel 
lugt. Min kommentar: ”Vi kan sgu da ikke spise på et sted, med grønt træloft!”. 
Men pigerne og jeg har tydeligvis ingen ting, at skulle have sagt i den her sag. 
Vi bestiller en sodavand, og damerne skal selvfølgelig have endnu en øl (de ny-
der godt af, at jeg har fået kørekort). Kro-mutter er sur og mumler noget med, at 
kroen lukker om 45 minutter, så vi skal skynde os at bestille. That’s it, vi er dem 
der gået, men vi betaler selvfølgelig lige for drikkevarerne først. Så er det igen 
op til Nana at guide os vej, den her gang til Bone’s, og det gør hun rigtig godt, 
dog er der nogle parkeringsproblemer, men det er jo ikke hendes skyld. Efter 
Lilian lige har genopfrisket min hukommelse om indkørsel forbudt skilte, får vi 
fundet en parkeringsplads og Bone’s. 
 
Søndag morgen. Jeg har lånt Katarinas præmiehøst (de to dækkener), så natten 
har været god og varm. Efter morgenmaden smutter Sofie, Viktoria og jeg optil 
banen for at være dommersekretærer. Katarina tager lige en time mere vandret, 
hun kunne tydeligvis ikke tåle alt det Fanta aften før, så hun havde kvalme 
(Spøg til side).  
 

Katarina og Hreinsum Frá Köldukinn 

Fortsættes på næste side 
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Min a-finale begynder over middag, og jeg går i gang med omklædningen, 
mens de andre endnu en gang nyder toast i campingvognen. Finalen går rigtig 
godt, jeg vinder og bliver også den heldige ejer af et rødt dækken med guldkan-
ter.  
 
Så er det blevet tid til at pakke sammen, vi har jo 170 kilometers kørsel før vi 
er i hjemme igen. Vi hjælper alle til, så det går rimelig hurtigt, og så er vi dem 
der er kørt. Den her gang har jeg fået alle pigerne over i min bil, så de to damer 
kan snakke hele vejen hjem. Hjemturen er hård og kræver også et lille pitstop 
på vejen, men det er nu nemt at køre hjem, det er bare ligeudligeudligeudli-
geud…  
 
Jeg kan vidst roligt sige, på alles vegne, at vi har haft en rigtig hyggelig week-
end, i det Nordjyske hos Hekla! Det var et rigtig godt stævne uden forsinkelser, 
hvor alt bare klappede. Og værten, som var Jon Stenild aka Agent LH (Det 
Lange Hyl), var med godt humør hele 
tiden, og klar til at svare på alverdens 
spørgsmål. Stævnepladsen var kanon 
opbygget: Super rytterstue, med gode 
rene toiletter. God bane, med god bund 
og gode sving. Gode opvarmningsmu-
ligheder, lige fra et godt stort ridehus 
til lange grusstier op og ned af bakke. 
Og det er ikke til at forstille sig, men 
det var en stævneplads der var indret-
tet til den dovne rytter, alt lå lige i 
nærheden. Og ikke nok med alle de 
gode faciliteter vi kunne benytte os af, 
vi var også omringet af en kanon na-
tur. Godt var det. 
 
Tak til Hekla for et godt stævne, og tak til Jon for godt humør og gode facilite-
ter. Det er helt klart ikke sidste gang vi 6 besøger det nordjyske. Måske bliver 
det i selskab med andre toppurister, hvem ved ☺ 
 
Tak for en hyggelig weekend alle sammen:  Sofie Lovring, Viktoria V. Peder-
sen, Katarina V. Pedersen, Lilian Pedersen og Ulla Hoberg 
 

Af: Lykke Hoberg 

Fra venstre: Katarina, Lilian, Lykke og Sofie 
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Juletur i Gjerns smukke bakker 19. december 
2010 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Møde sted: Stutteri Borg Sminge Møllevej 12 8600 Silkeborg 
 
Mødetid: kl  10:45 
Afgang:  kl  11:00 
 
Jule turen er GRATIS for medlemmer. Dog opkræves gebyr på kr. 7,00. 
 
Skovturen varer ca. godt 2 timer og fører os vidt omkring i de smukke bakker. 
 
Så kære Toppur medlem stress af inden julen, meld dig til og få en oplevelse du  
aldrig vil glemme. 
 
Der vil blive serveret æbleskiver, gløgg, kaffe/te og en lille en til halsen. 
 
Klubben giver tilskud til fælles transport, så du skal kun betale kr. 160,00 for  
transport ud og hjem. 
 
Har du brug for transport, skal du huske at oplyse og betale dette ved tilmelding 
 
HUSK heste med vinterpels, varmt tøj og super godt humør 
 
Al tilmelding sker via www.Sporti.dk     
 
Tilmelding åbner 15.november og lukker igen 10. 
december, hvis du kører selv. 
 
Ønsker du fællestransport, er tilmelding fristen senest 1. december 2010,  
fællestransport max. 30 heste. 
 
Husk er der sne og frost skal der være mordakser i heste skoene 
 
Der rides på eget ansvar og med ridehjelm når vi er til hest 
 
Arrangører: Malene 26169343 efter kl.20 Malene@toppur.dk 
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Toppurs Toppurs Toppurs Toppurs     
aktivitetsaktivitetsaktivitetsaktivitets----udvalgudvalgudvalgudvalg    

Det er nemt at kontakte os - ring eller 
skriv til os via vores hjemmeside 
www.toppur.dk - du finder os under 
aktivitetsudvalg. 
 
Vinterstævne: 
Jette Koch Jensen 
Tlf.: 8698 3834/2040 9965 
jette@toppur.dk 
 
Rikke Ingeman Svarrer 
Tlf.: 8761 0661 rikke@toppor.dk 
 

Avlsudvalg: 
Lilian Pedersen.  Tlf.: 86 95 45 06 
Jane Præstholm.  Tlf.: 86 98 00 40 
 

Kurser– og informationsudvalg: 
Grethe Maigaard. Tlf.: 2360 6162 
Grethe@toppur.dk 
 
Annemette Bonde Tlf.: 86 98 69 20  
jytte@toppur.dk 
 

Skovtursudvalg: 
Steen Lund-Thomsen.  
Tlf. 8694 4011  steen@toppur.dk 
 

Bodil Breyen. Tlf. 8629 8322  
Bodil.breyen@mail.dk 
 

Hanne Fisker. Tlf. 7575 6869  
Tyklund@mail.tele.dk 
 

 
Medlemsservice: 
Jytte Ejlersen Tlf. 8698 6920   
jytte@toppur.dk 
 
Stævneudvalg II: 
Johanne Lindberg, Nødager  
Lise Tavs, Århus 
Maria Buskbjerg, Beder 
Lotte Ditlev, Beder 
Eva Kaas-Petersen, Mårslet 
Kim Bugge 
 
Juniorudvalg: 
Dorthe Præstholm Schneider 
Tlf.: 2859 0080  
m.fl. 
 

Dommerudvalg: 
Camilla Julie Gram 
Tlf.: 21 67 62 59 
 

Materialeforvaltere : 
Jan H. Hansen & Karin R. Jensen 
Ormslevvej 325, Ormslev 
8260 Viby J 
Tlf: 86287560/23301650/23711527 
krahbekj@mail.tele.dk  

 

www.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dk    
    

hjemstedet hjemstedet hjemstedet hjemstedet     
for alle for alle for alle for alle     

ToppuristerToppuristerToppuristerToppurister    
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Formand 
Jette Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten. Tlf.: 86983834 /20409965 
Mail:Jette@toppur.dk 
 

Næstformand 
Grethe Maigaard, Skivevej 160, 
9632 Møldrup. Tlf.: 2360 6162 
Mail: Grethe@toppur.dk 
 
Kasserer 
Eva Juul Kaas- Petersen, Kratleddet 12,  
8320 Mårslet. Tlf.: 2349 3407 
Mail: eva@toppur.dk 
 
Medlemsservice 
Jytte Ejlersen, Pøtmøllevej 5, Tinning  
8382 Hinnerup Tlf.: 86 98 69 20  
Mail: jytte@toppur.dk 
 
Bestyrelsesmedlem 
Annemette Bonde, Haldursvej 16, 
8680 Ry, Tlf.: 86892402/26820366  
Mail: annemette@toppur.dk 
 
 
Bestyrelsesmedlem 
Karsten Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten, Tlf.: 86 98 38 34 
Mail: karsten@toppur.dk 
 

 
Bestyrelsesmedlem 
Steen Lund-Thomsen, Dyrehavevej 3,  
8464 Galten, Tlf.: 86 94 40 11 
Mail: steen@toppur.dk 
 
 
 

BestyrelseBestyrelseBestyrelseBestyrelse    RedaktionRedaktionRedaktionRedaktion    
 

Redaktion 
Margit Gregersen, Algade 25, 8382 Hinnerup 
Tlf.: 2440 9304 
Mail: toppurnyt@toppur.dk 
 
Redaktionelt stof 
Deadline for redaktionelt stof er d. 15. I måne-
den før udgivelse. Redaktionen forbeholder sig 
ret til at redigere i tilsendte indlæg samt afvise 
artikler og annoncer, som strider mod forenin-
gens interesse.  
 
Annoncer 
Færdigt annoncemateriale sendes til redaktio-
nen med deadline d. 15. i måneden før udgi-
velse. Billeder/annoncer sendes om jpeg- eller 
tif-filer i pc-format. Redaktionen kan være 
behjælpelig med opsætning af annoncer mod 
betaling: 
 
1/1 side: 150 kr. 
1/2 side:   80 kr. 
Rettelser: 50 kr. 
 
Annoncepriser: 
1/4 side s/h: 
1 gang 100 kr.. - 6 gange 510 kr. 
1/2 side s/h: 
1 gang 160 kr.. - 6 gange 810 kr. 
1/1 side s/h: 
1 gang 250 kr.. - 6 gange 1.250 kr. 
1/2 side farver (bredformat): 
1 gang 300 kr.. - 6 gange 1.530 kr. 
1/1 side farver*: 
1 gang 500 kr.. - 6 gange 2.550 kr. 
 
1/1 side farver side 2*: 
1 gang 1.000 kr.. - 6 gange 4.500 kr. 
 
1/1 side farver næstsidste side*: 
1 gang 750 kr.. - 6 gange 3.300 kr. 
*)Forhør redaktøren om der er plads! 
 
 
Oplag ca. 450 - 6 gange årligt  
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Afsender: Islandshesteklubben Toppur V/Jytte Ejlersen  
 Pøtmøllevej 5, Tinning 8382 Hinnerup  

T8 A-finale: 
1.  Ditte Marie Johansen og Ganti fra Steldal   5,59  
2. Cecilie Lundh Anthonisen og Broki fra Grenivik  4,92  
2. Nana Kjer og Vidja fra Djúpadal    4,92 
4. Rebekka Schlippe og Hrimnir fra Grafarkoti   4,75  
5. Nadja B.Hvidbak Petersen og Krummi fra Støvbogård 4,50  
6. Stine Madsen og Mýsla fra Søbjerggård   4,25  
7. Kenny Nielsen og Farnar fra Guldbæk   3,83 
  

T5 A-finale:  
1. Lærke Carlsen og Gangvari fra Lunakilde   5,50  
2. Ida Hesselberg og Hnota fra Àrbæjarhjaleigu 2   5,50 
3. Helena Holvad og Bjarki     5,42 
4. Rúnar Þor Snorrason og Katla frá Skúfslæk   5,34 
5. Magnus Klindt og Lif fra Højgård    5,17 
6. Lykke Hoberg og Leira fra Legind    5,09 
7. Marie Rebbe Trabjerg og Golnir fra Nr. Felding  4,67 
 

T3 A-finale: 
1. Rikke Wolff og Árboti     6,22 
2. Gulla Guðnadóttir og Sigur Frá Akureyri   6,17 
3. Rúnar Þor Snorrason og Krummi fra Skovvejen  6,05 
4. Mads Borg og Hvinur      5,72 
 

T2 A-finale: 
1. Mette Koefoed og Djarfur fra Armoti   6,00 
2. Cecilie Boye og Otur fra Vinkærgård   5,54 
3. Emma Skov Pedersen og Mosi fra Vinkærgård   5,13 
4. Tina Schweer og Hjalti fra Akureyri     4,83 
• Thor Quist og Esja Van Woldlake     Diskvalificeret 

List mærkaten fra postvæsnet forsigtigt af, så kan 
du se hele bagsiden. 

Resultater fra oktoberstævnet fortsat:           


